
CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E 
INOVAÇÃO 

                                                       Ata da Reunião do CMCTI 
                  Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação​

            Piracicaba – São Paulo - Brasil - 2026. 
 
Data: 06 de Abril de 2026. Horário: 16h. Local: IFSP -  Instituto Federal de Educação, Ciência e 
Tecnologia de São Paulo. 
 

Conselheiros e Convidados 
 

Entidade Nome Presente 
APCD Sergio Roberto Peres Line ​  
APM Alex Gonçalves ​  

ATEPI Paulo Henrique G. Machado ​  
ATEPI Vitor Pires Vencovsky ​  

Câmara de Vereadores  João Ricardo Viccino ​  
CIESP Rafael Roberto Domarco Aloisi ​  
CIESP Tatiana Fontes Vitti ​  
FATEC Gisele Gonçalves Bortoleto ​  
FEALQ Paula Arigoni ​  

FOP Dagmar de Paula Queluz  ​  
IFSP Lilian Marques Pino Elias ​  
IFSP Alexandre Silva ​  

PECEGE Priscila Fortes ​  
PIRA 21 Renato de Albuquerque Ferreira ​  
SEBRAE Fabio Ravazi Gerlach ​  

SME Herika Lucia Machado ​  
SEMAD Éliton Claus  ​  
SEMAD Moacir Pereira Alencar Junior ​  

SEMDEC Gustavo Galvão ​  
SEMDEC Suelen Bruno ​  
SENAC Valéria Marconi ​  
SENAI Tiago Roberto Ferreira ​  
SENAI Marcos Wagner Gozzo ​  

SIMESPI  Talita de Oliveira Fortuoso ​  
 
Não estiveram presentes nessa Reunião Ordinária:  
 
ACIPI – Associação Comercial e Industrial de Piracicaba, AEAP – Associação dos 
Engenheiros e Arquitetos de Piracicaba, APLA – Arranjo Produtivo do Álcool, CCEP – 
Conselho Coordenador das Entidades Civis, CENA – Centro de Energia Nuclear na 
Agricultura, COMDEMA – Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente, ESALQ – 
Escola Superior de Agricultura Luiz de Queiroz, FUMEP – Fundação Municipal de 
Ensino de Piracicaba, PTP – Parque Tecnológico de Piracicaba, SEMA – Secretaria 
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Municipal de Agricultura e Abastecimento, SEMOBI – Secretaria Municipal de Obras, 
UNIMEP – Universidade Metodista de Piracicaba. 
 

Abertura 
A sessão foi aberta pelo Sr. Vitor Pires Vencovsky, Presidente do CMCTI e representante da 
ATEPI, que saudou os presentes e agradeceu a participação de todos. Na oportunidade, o 
Presidente registrou um agradecimento especial ao IFSP -  Instituto Federal de Educação, 
Ciência e Tecnologia de São Paulo. Na sequência, o professor Alexandre Silva, representante do 
IFSP -  Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo, fez uso da palavra 
para apresentar o IFSP e manifestar sua satisfação pela expressiva presença dos conselheiros e 
reforçar a parceria com o colegiado. Ao finalizar a abertura, o Sr. Vitor reiterou seu 
compromisso com a objetividade dos trabalhos, prezando pela clareza das informações e pelo 
respeito ao tempo de todos, visando uma sessão dinâmica antes da abertura para os informes 
gerais. 
 

Pautas 
(01) Aprovação da ATA: A ata da reunião de fevereiro de 2026 foi aprovada por unanimidade e 
será  assinada via plataforma Sem Papel pelos presentes na reunião. Na ocasião, o Presidente 
do conselho, Sr. Vitor Pires Vencovsky reforçou a importância da leitura e assinatura e o uso do 
site, informando que nele constam as Atas publicadas e o calendário anual do Conselho.  
 
(02) IRPF - Informativo Destino para Fundos Municipais: O Sr. Vitor Pires Vencovsky, 
presidente do Conselho, apresentou aos conselheiros a representante do Fundo Social de 
Solidariedade, Sra. Valkiria Callovi, e o Delegado da Receita Federal, Sr. Antonio José Furlan, 
que vieram com o intuito de informar e apresentar a proposta da destinação do Imposto de 
Renda 2026 aos fundos municipais da Criança, Adolescente e do Idoso. A apresentação 
destacou que Piracicaba possui um potencial de arrecadação de R$ 40 milhões via declarações 
completas, mas, em 2023, apenas R$ 1,356 milhão foi efetivamente destinado por cerca de mil 
contribuintes. A iniciativa permite que até 6% do imposto devido seja redirecionado 
diretamente para o município, sem custos adicionais para o cidadão (3% para 
crianças/adolescentes e 3% para idosos), podendo inclusive aumentar o valor da restituição ou 
reduzir o imposto a pagar. O processo é seguro e não gera malha fina, desde que o DARF 
correspondente seja recolhido impreterivelmente até o dia 29/05. Além de garantir que os 
recursos financiem projetos sociais de entidades locais cadastradas, a parceria com a Receita 
Federal envolve o programa "Receita Transforma", que converte mercadorias apreendidas em 
equipamentos hospitalares e educacionais para doação a instituições públicas. Ambos 
disponibilizam seus contatos e colocam-se à disposição para sanar dúvidas.  
 
03) Informações sobre a Eleição do Conselho do CPT: O Sr. Gustavo Galvão, representando a 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico - SEMDEC, iniciou sua fala abordando o 
processo de eleição do Conselho do Parque Tecnológico de Piracicaba (CPT). Na oportunidade, 
agradeceu aos conselheiros pelo empenho no cumprimento dos prazos exíguos, fator que 
possibilitou a continuidade e o adequado andamento das deliberações do órgão. Em seguida, 
foram apresentadas as instituições eleitas para compor o Conselho, bem como seus 
respectivos representantes: pela ATEPI, os senhores Edélcio José Dias de Moraes - conselheiro 
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Titular e Flávio Ibelli Callegari - conselheiro Suplente; pelo CIESP, Andrea Zámolyi Park  - 
conselheiro Titular e Homero Scarso - conselheiro Suplente; e, pela FATEC, a Prof. Dra. Maria 
Helena Bernardo Marini - conselheira Titular, acompanhada do Prof. Ms. Alexandre Witier 
Mazzonetto - conselheiro Suplente . Na ocasião, ressaltou-se que as adequações necessárias 
relacionadas aos membros vinculados ao CMCTI foram devidamente realizadas. Como 
exemplo, cita-se o caso do Sr. Homero Scarso, cuja desvinculação do Conselho Municipal de 
Ciência, Tecnologia e Inovação - CMCTI e posterior ingresso no Conselho do Parque 
Tecnológico - CPT garantiram a regularidade de sua participação, eliminando qualquer 
possibilidade de sobreposição entre os conselhos. Com a composição do Conselho do CPT 
devidamente estruturada, ficou agendada a primeira reunião para o dia 10 de maio de 2026, às 
14 horas, no próprio Parque Tecnológico, com o objetivo de dar início ao plano de trabalho. 
 
04) Eleição da Nova Diretoria do CMCTI: A Sra. Suelen Bruno, representante da Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento Econômico – SEMDEC, conduziu os trabalhos referentes à 
eleição da nova diretoria do CMCTI. Na ocasião, agradeceu ao Presidente Sr. Vitor Pires 
Vencovsky, que esteve à frente da gestão anterior, destacando sua dedicação, parceria e 
contribuição ao longo dos últimos anos. Foi informado que, durante a reunião ordinária de 
fevereiro de 2026, o professor Ophir Figueiredo Jr., juntamente com Fábio Ravazi Gerlach, 
representante do Sebrae, e Alex Gonçalves, representante da APM, manifestaram 
pessoalmente interesse em compor uma chapa para a nova diretoria do Conselho. 
Posteriormente, os interessados realizaram todos os procedimentos exigidos, encaminhando 
formalmente a composição da chapa por meio do e-mail oficial do Conselho: 
cmcti@piracicaba.sp.gov.br. Ressaltou-se, ainda, que, após seu desligamento do SENAI, o 
professor Ophir Figueiredo Jr. comunicou formalmente sua desvinculação da instituição, bem 
como sua nova atuação junto à Comunidade de Inovação de Piracicaba – Pira 21, passando a 
integrar o Conselho na condição de membro titular da entidade. No decorrer do processo, 
foram apresentados os documentos comprobatórios referentes à sua nova vinculação 
institucional. Foi esclarecido que não houve manifestação de interesse por outras chapas e que 
toda a documentação necessária encontrava-se regularizada, inexistindo impedimentos 
burocráticos para a candidatura apresentada. Submetida à apreciação dos presentes, a chapa 
composta pelo Sr. Ophir Figueiredo Jr., como presidente; por Fábio Ravazi Gerlach, como 
vice-presidente; e pelo Sr. Alex Gonçalves, como secretário, foi aprovada por aclamação. 
Registrou-se, ainda, a ausência do professor Ophir Figueiredo Jr., em razão de viagem 
previamente programada à Alemanha. Informou-se também que o mesmo encaminhou uma 
mensagem em vídeo aos conselheiros, a qual seria compartilhada naquele ato por meio do 
grupo oficial do CMCTI no WhatsApp. 
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Informes 

FOP - Faculdade de Odontologia de Piracicaba: A representante da FOP, professora Dagmar 
de Paula Queluz, informou que a instituição conquistou o 8º lugar mundial no ranking de 
faculdades de odontologia e aproveitou para convidar a todos para a XXXI JOP e o XVI 
Congresso Internacional, de 25 a 27 de maio de 2026. A programação do evento, distribuída ao 
longo do dia, contará com palestras internacionais, atividades práticas (hands on) e feira 
comercial. Além disso, ocorrerá o tradicional Escovódromo, que levará saúde bucal lúdica a 
2.200 crianças da rede pública.  
 
Câmara Municipal dos Vereadores de Piracicaba: O Sr. Ayri Saraiva Rando, representando a 
Câmara Municipal de Piracicaba, convida a todos para a Semana Municipal da Criatividade e 
Inovação, iniciada nesta quarta-feira, 22 de abril, pelo Fórum Permanente de Economia 
Criativa. O evento debate novos arranjos produtivos para fomentar o comércio local e o 
empreendedorismo feminino, com palestras de representantes do Sebrae, Sesc e da Rede 
Paulista de Bancos Comunitários. As atividades seguem até sexta-feira, 24 de abril, no Salão 
Nobre "Helly de Campos Melges" da Câmara Municipal, buscando ampliar a inserção de 
produtores culturais locais. Ao encerrar sua última participação no Conselho, o representante 
Ayri Saraiva Rando agradeceu pela oportunidade e pelo aprendizado. Ele também desejou 
sucesso a João Vecino — que assume a representação da Câmara Municipal —, demonstrando 
total confiança de que os trabalhos continuam em excelentes mãos.  
 

Fechamento 
A reunião foi encerrada, com o Presidente Ophir Figueiredo Jr. agradecendo a presença de 
todos e reforçando o compromisso com as ações planejadas. A ata, lavrada por Suelen C. 
Bruno, será assinada digitalmente por mim e pelos presentes após leitura e aprovação.  
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